

本校積極拓展國際版圖

■國際事務處 陳昕

本校積極拓展國際版圖，已與國外多所著名大學締結姐妹校，2015年10月至12月更一連與5所國外大學簽訂姐妹校，包含日本慶應大學(Keio University)、大陸地區齊齊哈爾醫學院、廣西醫科大學口腔醫學院、江蘇大學、印尼諾門森大學(University of HKBP Nommensen)。本校為臺灣第一所私立醫學大學，2015年11月2日與日本第一所私立大學慶應義塾大學簽訂姐妹校別具意義。本校與該校多年來，一直保有良好的互動關係，本校多次邀請該校學者蒞校進行協同教學及演講。期望雙方締結姐妹校後，能提升兩校醫學教育及臨床研究，促進兩校師生交流。

有鑑於本校自2015年9月開始接受大陸交換生至本校修習一學期，本校因而積極與大陸地區學校締約，期能藉由簽訂大陸地區姊妹校，提升本校交換生人數。本校2015年11月12日與大陸地區齊齊哈爾醫學院簽訂姐妹校。齊齊哈爾醫學院自陽明大學得知，本校為臺灣理念獨具、歷史最悠久之私立醫學大學，不論在教學、研究、服務上皆表現卓越，表達欲與本校建立合作關係之意願。陳宜民前副校長遂邀請該校張曉傑副校長至本校參訪交流，並簽訂姊妹校，促進兩岸文化及教育之實質交流；本校口腔醫學院與廣西醫科大學口腔醫學院自2003年起即展開交流，交流內容包含多次互訪及共同舉辦海峽兩岸青少年夏令營，鑑於雙方合作關係密切，雙方達成協議簽訂合作備忘錄，擴大彼此交流範圍及層面；本校賴辰雄教授於2015年8月受邀至江蘇大學演講，並與該校宋餘慶副校長會談交流，討論雙方未來合作之可行性。該校醫學院、化學化工學院、藥學院、生命科學院領域與本校相關，雙方合作範圍多元，本校陳宜民前副校長藉由至上海參加會議之機會，特前往江蘇大學簽訂兩校學術交流



▲本校與印尼諾門森大學締約

合作備忘錄，提升本校與大陸鎮江地區合作機會（本校鎮江地區姊妹校已有南京醫科大學及東南大學兩所）。

除大陸地區外，本校在建立亞洲地區姊妹校上也不遺餘力。本校於2015年11月19日與印尼諾門森大學簽訂校級姐妹校，雙方皆於1954年10月成立，該校與本校相關學院包含醫學院及心理學院。目前本校印尼外籍生共有8名，多半就讀於醫學研究所。該校表示，簽訂姊妹校其中一項目的為推派該校師生至姊妹校進修學業，攻讀博士學位，而本校期盼透過締結姊妹校，能夠招收更多印尼外籍生來校就讀。本校學術合作領域橫跨五大洲，目前姊妹校合作案數達88校，本校將持續與其他著名大學簽訂姐妹校，拓展國際合作版圖，同時強化與姊妹校合作關係。**高**



▲本校與齊齊哈爾醫學院締約